

裘樱华——曾经的游泳冠军 今日城管执法者 像樱花一样展现青春年华



裘樱华(左一)

全世界人民共同关注的第24届北京冬奥会闭幕了,中国代表团取得了9金4银2铜的优异成绩。冬奥会虽然结束了,但奋斗拼搏的奥运精神生生不息。在五角场街道综合行政执法队也有一位体育健儿,他叫裘樱华。昔日,他活跃在泳池,在赛场上夺冠,如今,他穿上“城管蓝”,坚守执法一线,续写往日荣光。

游泳健儿奔赴新的“战场”

裘樱华虽然是城管的新秀,但却是一名久经沙场的体育界老将,他曾多次获得全国游泳冠军赛冠军以及全运会季军,在全国游泳锦标赛上也有出色的表现,曾入选国家队参加了巴塞罗那世界游泳锦标赛。

泳池和执法是两个完全不同的领域,褪去了游泳冠军的光环,裘樱华骨子里天生的冲劲却没有磨灭,他很快适应了自己的新角色,没有一点自己曾是冠军的“架子”,在他人高马大的身子里似乎蕴含着无穷的能量,一上班便追着老同志讨教经验,主动钻研法律法规,不断提升执法能力,获得了同事们的一致好评。

2020年,刚入职没多久的裘樱华便自告奋勇成为第一批抗疫志愿者,支援杨浦防境外疫情输入集中留验点。在留验点,他每天穿着厚厚的防护服,扮演着不同的“角色”。他是暖心的“大白”,每天不厌其烦地询问和记录留验人员的基

本信息和身体状况,抚慰他们的焦虑情绪,并有针对性地进行指导和答疑;他是“保洁员”,协助留验点各区域的常规消毒、清扫,生活垃圾的收集、搬运;他是“搬运工”,为留验人员送餐、送生活必需品……

在集中留验点,意味着与大量留验对象接触,也意味着风险,但疫情当前,裘樱华没有丝毫犹豫。回顾起当“大白”的日子,裘樱华说:“我从未想过自己会在疫情防控期间来到防疫最前线。当组织上询问我是否愿意去集中留验点做志愿者时,我当即就答应了。因为我年轻,身体好,家庭负担小,能力尚可,最重要的是我不怕苦,我从小就是冲在前头,无论是游泳还是抗疫,我都要在最前端贡献自己的青春”。

执法新手晋级业务精兵

原先在裘樱华印象中的城管人,总是一副威风凛凛的模样,直到自己真正融入、充分了解到这份工作后,才知道城市管理行政执法工作并不是自己想象中的那么轻松。

作为执法菜鸟,裘樱华接到的

第一个棘手案件是居民投诉反映有人在某小区内公共区域私自搭建帐篷、摆放桌椅,供居民聊天和娱乐。由于占用了大量的公共空间,造成了其他业主在小区内通行不便。面对私自搭建的老人们,裘樱华耐心劝导,但老人们却对他这个毛头小子很是不服,认为小区是公共的,为什么不可以给想要活动的老人们搭个帐篷、摆放点家具娱乐一下呢?

面对业主双方的矛盾,裘樱华化身“调解员”。他耐心地安抚双方当事人情绪,从法律法规宣传到切实分析双方业主的利益,将心比心、耐心细致地做工作,并真心地向老人们提出解决办法,说服老人们前往专门的老年人活动室进行娱乐,最终案件圆满解决,小区也恢复了日常秩序。

处理小区投诉是裘樱华最日常的工作,小到垃圾分类,大到违法搭建,都与老百姓切身利益相关,其琐碎程度超乎了很多人的想象,但裘樱华用他的韧劲和拼搏精神,始终让公平公正贯穿执法全过程,耐心向社区居民宣传普法,他



用实际行动让业主们纷纷卸下心里高筑的“围墙”,携手共建美好社区。

“星光不问赶路人,时光不负有心人”。裘樱华说,父母给他取名是期盼他能像樱花一样展现自己的青春年华。在泳池,他已是上海体育的骄傲,如今,他用实际行动彰显着城管人的责任与担当。

(街道综合行政执法队)

财大学子走进“菁才课堂” 街校联动体验基层“精彩”



3月1日,五角场街道财大共管学院“菁才课堂”在国定一居民区睦邻之家正式启动。上海财经大学公共经济与管理学院党委副书记周巧、五角场街道三级调研员张志卫及财大共管学院部分专业老师及20名学生参加了启动仪式。街道社区党建办主任赵云主持会议。

启动仪式上,五角场街道三级调研员张志卫介绍了“菁才课堂”的开课背景,充分肯定了本次街校联动、党建联建的重要意义,并鼓励师生们积极投身到社区建设实践中。财大共管学院党委副书记周巧对五角场街道为学生们开设的定制课程以及提供的社会实践平台表示感谢,同时希望学生们充分珍惜本轮社区课堂的学习实践机会,学真本领、练真功夫。

五角场街道社区党群服务中心与上海财经大学公共经济与管理学院党委教工二支部签订《共建学生实践教学基地协议》。根据协议,未来两年,街道将安排优秀社区干部为财大共管学院学生讲课,具体课程涉及党建引领“三驾马车”社区治理、“一网统管”数字化治理、“垃圾分

类”等多个领域,组织大学生到社区实地参观,为大学生社区实践提供岗位;财大共管学院也将作为街道的高校智库资源之一,送优质课程进社区,分享社区治理调研报告,为街道的经济社会发展建言献策。

随后,五角场街道社区党建办副主任李燕萍与国定一居民区党总支书记陈文芳围绕“街道的机构设置”“街道社区治理如何贯彻党组织的全面领导”“居委会的主要职责、面对的困难与未来展望”三个方面为学生们上了第一堂课,并在课后带领学生们实地参观了“睦邻门”“睦邻广场”,同学们纷纷表示,社区课堂的形式既新颖又有营养,短短90分钟感觉意犹未尽!

“菁才课堂”是五角场街道推动区域化党建、街校联动的又一次生动实践,寓意着高校英才能够通过这个课堂更多了解并体验基层工作的“精彩”。下一步双方将进一步拓展合作领域,持续完善街校合作交流平台,不断优化各项要素的开放共享机制和集聚整合力度,切实加强街校需求、资源、项目对接落地。

(社区党建办)

新时代文明实践分中心

搭建群众便于参与、乐于参与的活动平台

五角场街道新时代文明实践示范分中心在“1+32+15+Y”的框架基础上,融合五区资源,打造新时代文明实践和志愿服务特色阵地和项目。

群众性精神文明创建活动是党的群众路线在精神文明建设实践中的具体行动,五角场街道始终坚持“多区联动、同创共建”的理念,搭建更多群众便于参与、乐于参与的平台。

街道通过各类生动有趣的活动,调动群众、高校、企业等各类

主体参与城市治理和建设的积极性、互动性、创造性,实现全民参与、共建共享,使文明创建工作始终拥有广泛的群众基础。

值得一提的是,自“双减”政策落地以来,分中心面向辖区内各类学校免费开放,丰富青少年和幼儿的课后素质教育活动场所。每周五下午,分中心都会迎来附近五角场小学的小学生,并由社区学校或上海体育学院的老师为学生们带来布艺画、空竹、沪剧演唱、少儿武术、健美操等丰富课

程,还会有来自复旦大学的志愿者辅导学生完成作业,这是五角场街道“夯实阵地、融合发展”,不断推进新时代文明实践工作的生动缩影。

越来越多的五角场人正在一年又一年的精神文明建设中沐浴阳光、汲取营养,五角场街道将继续把精神文明创建工作与五角场的区域发展紧密结合起来,以创建带动发展,为杨浦“四高城区”建设作出新的更大的贡献。

(街道新时代文明实践示范分中心)



社区口袋植物园招募园丁

想体验打理田园、种植作物的乐趣吗?

在蓝天社区睦邻中心口袋植



物园里,你可以通过交流、共建、共创,拉近和家人、邻居间的距离;你可以利用自己打理田地和种植花草的经验,为社区孩子们打造一片绿色的小天堂,让小朋友在植物园里嬉戏,学习如何照顾植物,见证它们的成长,学习生态知识;你还可以通过劳动锻炼身体……

如果你有意向发挥自己的特长,想为植物园的建设贡献一份力

量;如果你希望为社区环境做点事,却困于没有合适的途径;如果你想要为其他人带来快乐并愿意付出一些时间、精力;如果你喜欢花草、木工、手工制作、设计、交友、带小朋友一起玩,就快来加入我们吧!一起来探索植物园绿色空间的更多可能性。

(社区自治办)

地址:蓝天社区睦邻中心3楼(四平路2350号)

联系人:赵老师 18017699796